

湖北當陽發電廠爆炸 21死5傷

高壓管道破裂蒸汽外泄所致 安監總局工作組趕赴現場

香港文匯報訊(記者 俞鯤 湖北綜合報道)8月11日15時20分許,湖北當陽市馬店研石發電有限公司高壓蒸汽管道發生爆管事故,至截稿時止,已確認死亡21人、受傷5人,其中3人重傷。目前,安監總局已派工作組趕赴事故現場。

據湖北宜昌當陽市政府消息,有關方面初步調查顯示,發生在馬店研石發電有限公司爆管事故原因為該公司熱電項目在建調試過程中,高壓蒸汽管道破裂,蒸汽外泄所致。目前,傷員已送往醫院救治,項目裝置已關停,事故現場穩定可控。當地已成立工作專班,積極妥善地做好傷亡人員家屬的安撫工作。同時,國家安全生產監督管理總局昨日發佈消息稱,安監總局已派出工作組緊急趕赴事故現場,指導協助地方全力做好現場救援和事故處理工作。



湖北當陽市馬店研石發電有限公司高壓蒸汽管道發生爆炸事故,目前已造成21死5傷。圖為爆炸事故現場。



湖北當陽市位置示意圖

李鴻忠促全力搜救

湖北當陽市馬店研石發電有限公司昨日15時20分發生爆管事故,已確認死亡21人、受傷5人,其中3人重傷。

接報後,湖北省委書記李鴻忠就事故應急處置工作作出批示,要求全力組織開展搜救工作,並搶救受傷人員,同時要採取有力措施防止發生次生災害。

湖北省政府成立事故調查組,嚴查事故原因和責任,並在全省組織開展專項安全檢查,切實防止再次發生此類安全生產事故。

湖北省委常委、宜昌市委書記黃楚平率有關負責人及當地安監、環保、經信、質監、衛計等部門,已趕赴現場指導搜救處置工作。

附近網民以為打雷

另據內地傳媒報道,事發工廠前提供的一份報告中提到,發電廠所在地為當陽馬店村,當地居民相對比較集中,約有60多戶共350多人。另外,高壓管道爆炸沒有產生明火,主要是衝擊波傷害。

據住在發電廠附近的網民表示,爆炸聲響巨大,「聽到的聲音以為是打雷」、「在馬店村裡都聽得到(爆炸聲)」。

隸屬宜昌化工企業

根據今年7月7日公佈的《當陽市馬店研石發電熱電聯產改建項目環評第一次信息公示》顯示,當陽市馬店研石發電有限公司由華強化工集團股份有限公司控股。

據網上公佈的認證信息,華強化工集團股份有限公司,成立於2002年11月18日,於宜昌市工商行政管理局登記註冊。該集團是由原國有企業改制而成的一家大型化工企業集團,產品涵蓋化肥、化工、熱電、塑料製品、新型建材等五大領域10餘個品種。

在該集團認證註冊的對外投資資料顯示,當陽市馬店研石發電有限公司法人為余華強,開業時間為2002年11月6日。主要經營火力發電、爐渣爐灰銷售、石油製品零售等。

根據2014年11月18日的一條公司變更記錄,變更前,電廠由湖北神州新能源發電有限公司100%控股,法人為雙國慶。變更後,湖北神州新能源發電有限公司佔33%股份,華強化工集團股份有限公司佔67%,法人為余華強,即華強化工集團股份有限公司法人。



肇事發電廠外貌。

深檢549噸走私舊服裝 案值1100萬

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)深圳邊防近日破獲一宗團夥走私舊服裝大案。一個專業走私舊服裝的犯罪團夥,從國外收集一些洋垃圾,經香港海城走私到內地。案件當場抓獲6名疑犯,查繳舊服裝549噸,涉案案值約1,100萬元(人民幣,下同)。這批舊衣服的來源很可疑,或有可能來自國外的垃圾堆、醫院太平間,衣服被翻新後甚至可能未經消毒就流入市場。

舊服裝散發刺鼻異味

廣東邊防總隊深圳市邊防支隊透露,案件發生於6月8日晚。

當晚,廣東邊防總隊深圳支隊官兵在到達情報預定的海域後,指揮人員下令開始搜索。半小時後,在離制定位置6海里的海域上發現了目標船隻。當時目標船隻被發現後,並不理會執勤官兵喊話,繼續航行並試圖掉頭前往香港海域。帶隊政委陸衛榮介紹,「雙方膠着十分鐘左右,為避免船上人員逃跑,或銷毀證據,所有官兵隨即強制跳幫登船。」隨後所有官兵迅速控制了駕駛室船員。「利運達號」才被成功逼停。

執行任務的官兵介紹,當時駕駛室差不多相當於四層樓高,站在駕駛室往船甲板望去,貨物將甲板堆得滿滿,舊衣服被緊實地壓在一起,刺鼻的異味撲面而來提醒着官兵這些衣服是垃圾。當晚19點30分,執勤官兵在深圳南澳大鵬角以南海域成功將目標船隻截獲。經過初步檢查,船上載有舊衣服、帆布等類型的



涉嫌從香港走私「洋垃圾」到內地的「利運達號」貨船和繳獲的舊衣物。

很多未經消毒存大量細菌

記者了解到,固體廢物是指國家實施進出口許可證管理可以循環利用的再生資源;而洋垃圾則是國家《禁止進口固體廢物名錄》當中所明令禁止進口的境外產生的電子垃圾、生活垃圾、醫用垃圾、工業廢渣、舊服裝、建築垃圾等。走私舊服裝的來源極其複雜,主要是從國外的垃圾場、醫院太平間、殯儀館、廢品處理廠等地搜集而來。許多舊服裝明顯殘存污漬,存在大量細菌,甚至成為諸多疾病的傳染源;長期接觸這些服裝,可能使人感染皮膚病或其他疾病,有些病菌甚至可能引起大面積疫情。中國海關、邊防



邊防官兵查看繳獲的舊衣物。

部門長期對走私洋垃圾採取高壓態勢,但走私團夥採取隱蔽的方式,分散走私的地點,依然在迎刃而解。

邊防部門透露,不法分子以低廉的價格從國外收購當做垃圾來處理的舊服裝,通過偷運等方式走私入境,經分揀、翻新後以數倍於此前的價格單件出售。走私到國內再進行翻新銷售的洋垃圾,當中亦包括部分高端品牌舊衣服。一件最多2-3塊錢,很多並不經過消毒處理,翻新後就重新出售。辦案人員稱,其中不乏童裝;此外,有些市場上的服裝有明顯香水味道也很可疑。「老闆低價收回來,可能為了掩蓋其中舊衣服的霉味,就大量用香水噴。」辦案人員提醒消費者,需要注意一般市場的斷碼服裝,尤其是沒有同款貨的服裝,很有可能來自這種洋垃圾。

山東淄博多車相撞 10死26傷



車禍現場。

香港文匯報訊 據山東省安監局報告:8月11日8時23分,山東省淄博市博山區博沂路村路口,一輛貨車先後與一輛客車、一輛大型客車、一輛小客車及一輛二輪摩托車相撞。初步了解,造成10人死亡,26人受傷,具體傷亡情況還在進一步核實中。

接到事故報告後,國家安全生產監督管理總局高度重視,黨組書記、局長楊煥寧立即做出部署:一是立即派出工作組趕赴現場,指導協助地方政府全力做好事故處置等工作,依法依規開展事故調查;二是要求山東省安監局會同公安、交通等部門協助地方政府核清有關情況,做好現場保護,千方百計救治傷員,努力減少人員傷亡;三是協助做好遇難者家屬安撫和善後工作。

上海迪園:客流不達標致業績低迷

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)娛樂巨頭華特·迪士尼日前發佈第三季度財報,顯示公司國際業務板塊業績低迷,華特·迪士尼公司在季報中直言,上海迪士尼較高的前期投入以及較低的出勤率是造成國際業務板塊業績低迷的原因之一。

首年客流料985萬人次

美國華特·迪士尼公司日前發佈今年第三財季報告,顯示公司該財季共實現盈利25.97億美元,同比增4.59%。營業收入142.8億美元,同比增8.98%。對於主題公園和度假區板塊在第三財季實現的6%增長,華特·迪士尼相關負責人表示,這主要是由於美國國內主題公園業務的增長在一定程度上抵消了國際業務的下降所致。

全球第6個迪士尼主題公園——上海迪士尼樂園今年6月開幕,儘管華特·迪士尼董事長兼首席執行官羅伯特·艾格上月中旬透露,上海迪士尼開業不到1個月,就已經有100萬人前去遊玩。不過三季報顯示,華特·迪士尼仍對上海迪士尼樂園的出勤率不滿意。《北京青年報》指出,據透露,上海迪士尼樂園已在擴建,其酒店入住率則穩定在95%。

近期上海浦東新區商務委剛公佈上海迪士尼客流及營收情況,其中日均接待量約2.7萬人次,日均營收約1,500萬元(人民幣,下同),人均消費515



母公司對上海迪士尼樂園開園以來的客流量感不滿。

元。但華特·迪士尼卻依然對客流不滿,認為是「較低的出勤率」,此前業界預測上海迪士尼一年可達1,500萬人次至1,700萬人次,但按照上述商務委的數據推測,上海迪士尼首年客流量約在985萬人次。

無明顯衝擊港迪園業績

另外,香港迪士尼並未因上海迪士尼開業而在業績上遭遇明顯衝擊,財報中顯示香港迪士尼由於降低成本以及較高的遊客消費,在一定程度上抵消了上海迪士尼不利因素的影響。

空氣質量較差十城 北京上榜河北八席

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)環保部昨日對媒體發佈7月空氣質量狀況,已經連續數月未列入空氣質量排名「黑榜」的北京市在上月被列入空氣質量較差後十位城市,空氣嚴重污染區河北省上月有八個城市被列入後十位。

海口珠海舟山居較好三甲

環保部對外通報,74個城市中空氣質量排名相對較差的後10位城市分別是:邢台、衡水、保定、唐山、濟南、石家莊、邯鄲、廊坊、北京和滄州市。空氣質量排名相對較好的前10位城市依次是:海口、珠海、舟山、貴陽、麗水、拉薩、南寧、廈門、昆明和中山市。

值得一提的是,在後十位城市中京津冀地區佔有9席,河北省佔8席,已經連續數月未被列入後十位的北京市在上個月也再度上榜。

環保部數據顯示,京津冀區域13個城市平均優良天數比例為54.4%,同比降低0.4個百分點。北京市優良天數比例僅為31.0%,同比降低4.5個百分點,主要污染物為O3和PM2.5。PM2.5濃度為69微克/立方米,同比上升11.3%;O3超標率為54.8%,同比降低3.3個百分點。

國家文物局專項行動 整治文物法人違法

香港文匯報訊(記者 江鑫綱 北京報道)針對文物法人違法案件多發問題,國家文物局昨日發佈消息稱,從2016年8月起至2018年12月,在全國範圍部署開展「文物法人違法案件專項整治行動(2016-2018年)」,嚴查由機關、團體、企業、事業單位實施的文物違法犯罪案件,並將公開曝光。據悉,當前內地文物安全形勢依然嚴峻,伸向文物的「黑手」主要包括盜竊集團和法人違法。在2015年度國家文物局直接督辦案件中,法人違法案件佔78%。

據介紹,「專項整治行動」要求重點查處破壞、損毀不可移動文物本體的案件;擅自遷移、拆除、修繕、原址重建不可移動文物的案件;文物保護單位保護範圍、建設控制地帶內違法建設案件;擅自改變國有文物保護單位用途的案件;開發建設活動造成不可移動文物大規模消失的案件;涉及革命歷史類紀念設施、遺址和全國愛國主義教育示範基地中不可移動文物的案件;破壞長城本體及其歷史風貌的案件。

另外,重大法人違法案件將由國家文物局或省級文物行政部門(執法機構)督辦,指定地級市級文物行政部門(執法機構)查辦,必要時約談屬地政府負責人。